

“爬坡过坎”渐入佳境，“萌新”老师在路上

——记随州市文帝学校教师余钦晴

随州日报全媒体记者 赵慧林 通讯员 顾巍 黄胜子

在随州市文帝学校的校园里,有这样一位青年教师,每一天,她都像上了发条一样,一刻也不得闲。3年的育人时光,一路磕磕绊绊,也一路花香四溢。她,就是余钦晴。

对余钦晴来说,教育不是牺牲,而是享受;教育不是重复,而是创造;教育不是谋生的手段,而是生活的本身。三年的时间转瞬即逝,她从“萌新”渐入佳境。

“我还有很多不足,仍在不断努力学习中”

三年前,当余钦晴第一次踏入文帝学校的校门时,她满怀激情与憧憬,也面临着前所未有的挑战。初来乍到,她需要同时教授5个班级的生物课,其中4个是九年级,1个是八年级。面对繁重的教学任务和复杂的学生情况,她一度感到焦虑和迷茫。

九年级是复习班,主要复习重难点,查漏补缺,巩固提升;八年级是新课班,学生们刚接触生物,需要老师引导学生慢慢了解、掌握生物知识。

“刚开始上课时,我不清楚教学的重点。虽然以前实习过一两年,但一下子要带这么多学生,我还是有些手忙脚乱,废话多、课堂管理不够……”余钦晴回忆道,“同时还要兼顾学校的行政工作,好在有王兰华老师带我,她不仅个人能力强,带起徒弟来也很有有一套。”

只要余钦晴讲课,王老师基本全程跟课,一条一条列问题,课后和余钦晴复盘、演练。慢慢地,余钦晴逐渐找到了教学的节奏和方法。

“第一年压力是真大,好在最后学生们考得都不错。”她笑着说。

第二年,余钦晴仍需带4个班,新建成的学校各项事务更多了:“每天的事情琐碎,经常要靠手机、本子记录待办事项才能完成各项任务。”

有压力就有动力。也正是因时常感到忐忑与不安,时刻让余钦晴督促自己加倍努力,提高教学能力。

“余老师虽然年轻,但对教育事业充满活力和热情,我们常常能在办公



室听到她激情授课的声音。”同事李老师说,“即使其他工作任务繁忙,只要上课铃声一响,她就能迅速调整好心志,全身心投入课堂教学中,绝不会影响上课的情绪。”

3年的辛勤付出,她先后被评为“随州高新区优秀教育工作者”“随州好老师”。“这些荣誉像是一剂强心剂,给了我莫大的鼓励和信心,也更加坚定了我躬耕教育事业的决心。”她说。

“你的变化,我看到”

余钦晴深知,教育是一场漫长的旅行,需要用心去体验、去感受、去创造。

学生小王(化名),有时候上课不认真听讲,还爱调皮捣乱。当遇到这种问题学生时,刚开始她也有过失去耐心的时候,但又不愿意放弃每一个学生。

这时,师傅王兰华总会给她“指点迷津”,同事们也会不遗余力地帮她提供帮助。

“试试在课堂上表扬鼓励他,让他感到被重视。”“可以私下和学生沟通,听听他的想法。”

一次考试过后,余钦晴注意到小王的分数虽然不高,但开始按时交作业了。于是,她特意在课堂上表扬了他的进步行为,并鼓励他在上课时多回答问题。当时,小王腼腆地笑了。

慢慢地,小王上课变得越来越认真,做题也很积极,还经常勇敢地提问。一段时间后余钦晴再次肯定了他

的进步:“小王同学,你最近作业做得不错,回答问题也积极,你要继续保持这种态度,我相信你还会有更大的进步。”果不其然,后来小王的成绩逐渐上升,人也变得乖巧听话,会主动维护课堂秩序,家长也十分惊喜孩子的变化。

后来,小王上九年级了,在学校“偶遇”时他总会主动和余钦晴打招呼,那一声声问候就像温暖的阳光,照进余钦晴的心里,让余钦晴深深感受到教师这份职业独有的幸福与满足。

学生不是一成不变的,他们如同春日里的幼苗,充满着无限的生机与可能。每个学生都是独特的个体,有着自己的成长节奏和发展轨迹。老师用发展的、尊重的眼光看待学生时,他们会感受到被理解、被关爱和被信任。

教育是一场温暖的修行,老师就是要陪伴学生走过他们成长的每一段旅程,见证他们的蜕变与辉煌。

“我的梦想是成为一名新时代的‘大先生’”

“我和学生之间,就好像是一面镜子,彼此映照,共同成长。”余钦晴这样描述自己与学生的关系。在她看来,教育不仅仅是知识的传授,更是师生间心灵的交流与碰撞。在挖掘学生潜力的同时,她也在不断发现和提升自己的教学潜力,努力实现教学相长。“我带八年级学生时,发现有些学

生对生物学科没什么兴趣,后来想了很多方法让学生爱上这门学科,发现它的魅力。”余钦晴说。

她深知,兴趣是最好的老师。于是,她开始安排各种有趣的教学内容,让学生们亲身感受酵母菌的发酵过程,观察鸡蛋的内部结构……这些实物展示让生物知识变得直观、有趣且易于理解,极大地激发了学生的学习兴趣和积极性。

学生晓雯(化名)便是其中的受益者。刚接触生物学科时,晓雯总是提不起兴趣,甚至有些抵触情绪。

然而,在余钦晴的耐心引导和鼓励下,她逐渐成为课堂上的“小助手”,通过动手实践感受到了生物学的魅力。

如今,晓雯不仅喜欢上了生物,成绩也有了显著的提升。她每天都会主动来找余钦晴打卡背书,还会问各种稀奇古怪的问题。而余钦晴总是耐心解答,鼓励她保持这种好奇心和探索精神。

除了关注学生的学习情况,余钦晴还很关注他们的生活情况,发现他们面临困难时,她总会尽自己最大的努力去帮助他们。

学生小松(化名)性格内向,学习成绩一直徘徊在班级下游。余钦晴在第一次家访时了解到他父母忙于生计,很少陪伴他,家中学习环境也相对简陋。

在第二次家访时,她特意带去了精心挑选的学习用品和课外读物,还与他的父母进行了深入沟通,共同探讨改善学习状态的方法。随后,她为小松制定了个性化的辅导计划,不仅在课后为他单独补课,还鼓励他参与班级的学习小组,逐步培养他的学习兴趣和自信心。

一个学期过去,小松的成绩有了显著提升,更重要的是,他变得更加开朗自信,积极参与集体活动,主动与同学交流,还交到了不少朋友。

德国哲学家雅斯贝尔斯曾说:“真正的教育是用一棵树去摇动另一棵树,用一朵云去推动另一朵云,用一个灵魂去唤醒另一个灵魂。”在教育这条道路上,余钦晴虽然还是一名新手,但她相信,只要持之以恒,用心去爱每一个孩子,就一定能够收获满满的幸福与喜悦,成为一名新时代的“大先生”。

吴丕华调研督导重点项目建设 专项监督反馈问题整改

随州日报讯(全媒体记者滕锐)11月1日,市委常委、常务副市长吴丕华带队调研督导曾都区重点项目专项监督反馈问题整改落实情况。

调研组一行先后来到湖北致力智能制造有限公司二期项目、文化公园北路项目、随州宏宇包装标准化厂房项目等地,实地察看项目建设进度,详细了解项目推进过程中面临的困难问题,现场分析研判并协调解决。

吴丕华提出,要紧盯整改目标任务,切实增强加快项目建设的责任感和紧迫感,严格按照既定目标和时序节点,统筹推进施工,倒排工期,安全高效推进。要主动靠前服务,强化要素保障,坚持以问题为导向,进一步聚焦重点、靶向发力,主动对接企业需求,及时解决项目建设过程中的难点堵点问题。施工单位要落实好主体责任,牢固树立精品意识,严把质量关、安全关,精益求精抓质量、慎终如始保安全。

市安委办部署推进 安全生产治本攻坚三年行动

随州日报讯(通讯员沈俊)10月31日,市安委办组织召开全市安全生产治本攻坚三年行动工作视频会议,对全市10月份治本攻坚三年行动和群腐集中整治工作进行阶段总结和部署。

会议提出,治本攻坚三年行动是当前最重要的工作任务,各地要迅速行动起来,坚持以治本攻坚三年行动为抓手,推动重大事故隐患动态清零;要建立以治本攻坚三年

行动为牵引的风险防控体系,把“预防为主”放在更加突出的位置,从全局、根本、长远上防风险、除隐患、保安全。

会议强调,治本攻坚三年行动和群腐集中整治工作任务重、时间长、涉及领域多,必须发扬较真精神,加强组织领导,密切部门协作,提升工作质效,为全市经济社会高质量发展创造更加良好的安全环境。

我市举办校园食堂 食材采购及经营管理培训会

随州日报讯(全媒体记者王璐莹、通讯员靳子莹)10月30日,市教育局联合市市场监管局举办随州市学校食堂食材采购及食堂经营管理培训会,进一步规范我市学校食堂食材采购流程,提升食堂经营管理水平,确保广大师生的饮食安全与营养健康。

全市各中小学校食品安全副校长、食堂管理人员共计373人参加此次培训。会上,市市场监管局工作人员围绕《学校食堂食材采购验收工作指南》,结合近年来发生的典型案例,深入浅出地讲解了学校食堂食材采购、储存、加工、留样等各个环节的规范要求,同时要求加强对学生饮用奶的储存、发放,学校生活

超市食品台账等环节的监督。市教育局后勤服务中心管理人员围绕《随州市中小学学校食堂经营管理细则(试行)》,结合此次专项整治工作开展情况,详细解析出台食堂经营管理细则的背景、措施、目的,要求实现“提质降价”,提高社会满意度。此外,随州市盈瑞学校就“家校结合”特色经营模式进行了经验分享与分享。

参会人员表示,此次培训内容丰富、针对性强,不仅加深了对食堂食材采购流程的理解,也掌握了更多规范且实用的食堂管理技巧,对于提升学校食堂食品安全管理水平、保障师生饮食安全具有重要意义。

我市开展 普通公路山体滑坡应急演练

随州日报讯(全媒体记者刘馨怡、通讯员范宸铭)“报告总指挥,因短时强降雨引发汪清线K12+400山体滑坡导致道路中断,请指示。”“启动应急预案,组织开展应急抢险!”10月31日,由市交通运输局、市应急管理局指导,市公路事业发展中心主办的普通公路山体滑坡应急处置演练在汪清线K12+400路段举行。

此次演练出动巡查车、洒水车、抢险车、挖掘机、装载机、运输车共10余台,应急救援人员50余人,演练情景为因短时强降雨引发汪清线K12+400山体滑坡导致道路中断,各应急小组接到通知后,组织抢险救援队赶赴现场开展救援。

随着应急预案的启动,现场参演人员迅速反应、紧急处理,应急救援人员分组对现场进行警戒提示、引导分流,有效确保人员安全,防范事故发生。对滑坡路段及时处置,迅速恢复道路通行条件。演练中,大家密切配合,严格遵守操作规程,快速反应能力、应急处置能力、抢险救援能力得到有效提升,确保一旦遇有险情,能够“拉得出、用得上、救得下”,科学高效完成抢险救灾任务。

市交通运输局相关负责人表示,将以此次演练活动为契机,进一步加强安全生产工作,不断提高应急处置能力,确保公路安全畅通,为随州交通运输事业高质量发展贡献力量。

广水市人大常委会 开展议案办理督办活动

随州日报讯(通讯员吴芸)10月31日,广水市人大常委会视察组对该市1号议案《关于加快推进工业经济高质量发展的议案》办理工作开展督办。

视察组一行实地察看了翔天食品三产融合产业园、宜美多食品项目、首宇针织纺织品项目、金汇冶金公司、三峰透平智慧产业园,听取了有关情况介绍。在随后的座谈会上,视察组听取广水市工业经济发展情况汇报,部分广水市人大代表

进行交流发言,提出意见建议。

视察组提出,围绕加快推进工业经济高质量发展这一议案主题,要聚力产业优化升级,不断筑牢工业底盘;要加大项目招引力度,不断夯实工业支撑;要强化助企帮扶措施,不断激发工业动能;要充分挖掘镇域潜力,不断做强工业阵地;要齐心协力、担当作为,扛起办理职责,进一步细化举措,规范办理流程,切实提升议案办理工作的成效实效。



深入推进生态文明建设和绿色低碳发展 加快建设美丽中国

迁址公告

尊敬的广大客户:
为更好的服务地方经济、满足客户金融服务需要,中国工商银行股份有限公司随州滨湖支行(机构编码: B0001S342130020)由原地址“湖北省随州市曾都区白云湖北路与迎宾大道交汇处国网随州供电公司新办公楼一楼”迁至“湖北省随州市曾都区东城文峰塔(汉东名居)1-B栋1单元106、107号”营业。
滨湖支行联系电话:0722-3307187、3307383。
衷心感谢您的理解和支持!

中国工商银行随州分行
2024年11月2日

我市举办职业技能 鉴定考评员实操培训

随州日报讯(通讯员金辰)近日,随州市职业技能鉴定中心举办职业技能鉴定考评员实操培训,来自随州技师学院、齐星公司、鑫星公司等企业和单位的100余名考评员参加。本次实操培训旨在通过系统的学习和实践,提高考评员的专业

水平和实操能力,确保职业技能鉴定结果的准确性和公正性,进一步优化营商环境。培训期间,专家们通过理论讲解、案例分析等方式,深入浅出地向考评员们传授了职业技能鉴定的相关知识和技能,并组织考评员们进行了实操考试。

“小融合”赋能“大守护” 下好服务就业“核心棋”

民之所往是幸福。广水市努力提升公共就业创业服务的精细化、专业化、特色化水平,全力推动精准化公共就业服务行动走深走实。“小窗口”兑现“大服务”。在人员聚集地设立宣传台、宣传展板,发放宣传册,将宣传主阵地下沉到社区、小区,将就业失业登记、职业介绍、政策咨询、求职登记、困难援助等职能下放到镇街服务窗口。

聚焦大龄就业困难人员、高校毕业生、返乡创业人员等重点群体,开展公益性岗位托底安置、1311服务、创业培训、推荐就业等

活动,累计落实大龄就业困难人员社保补贴13077人次、公益性岗位安置413人,落实一次性创业补贴51人25.5万元,发放小额担保贷款517笔2.5亿元,“才聚荆楚”新增高校毕业生就业1234人。

下沉到村、社区开展培训活动,共开展家政服务、育婴员、叉车、服装缝纫工等多个专业培训60班次,培训结业人员达1100余人,培训后实现就业创业600余人。

“民生是最大的政治,我们将继续扛牢政治责任,强化使命担当,把稳就业作为当前头等大事来抓,不断增强人民群众的幸福感和获得感。”广水市人社局党组书记、局长方艳军表示。

分类 信息

联系电话:(0722)3312088
微信号:1395609078

遗失声明

原公章作废。
随州市吉达运输有限公司
遗失鄂S303F6道路运输证,证号:421300201103,声明作废。
随州市曾都区胡杭货运部
遗失鄂S238A3道路运输证,证号:421302204826,声明作废。
随州市瀚光工贸有限公司
遗失公章一枚,原公章名称:随州市瀚光工贸有限公司,声明

原公章作废。
随州市威润物流有限公司
遗失鄂S677F3道路运输证,证号:421300201199,声明作废。